Станционная игра на свежем воздухе «Знакомство с РДШ»

Цель: популяризация деятельности Российского движения школьников

Задачи:

· Познакомить с историей, традициями, символами РДШ;

· Создать условия для интеллектуального развития личности подростков и гражданско-патриотического  воспитания;

· Создание условий для совместной деятельности подростков. 

Формат: станционная игра на свежем воздухе
Участники: школьники 8-9 классов (2 команды по 5-6 человек), зрители-болельщики, жюри. 
Оснащение: стикеры, по 2 шт. на каждого, ручки, 7 мешочков, 2 листа А4, 2 фломастера, веревка, прищепки, информационные тексты, вопросы ведущего, карточки с названиями профессий, карточки с именами выдающихся людей в истории России.
Ход мероприятия:

Ведущий: Всем привет! Мы собрались сегодня вместе, для того, чтобы доказать, что участники Российского движения школьников первые не на словах, а на деле. Потому что вы активные члены Российского движения школьников и своим примером показываете, как здорово быть активистами РДШ.
Сегодня на мероприятии наши участники с честью представят поколение РДШ, покажут свои знания об истории движения и России и докажут, что достойны быть в команде РДШ. 
Ведущий: Немного об организации. Организация РДШ создана по указу президента России Владимира Владимировича Путина. У нее есть свои принципы, традиции, символы. В составе РДШ – российская молодежь. Ее подразделением является – Юнармия.  Активисты РДШ вместе проводят различные акции доброты, помощи и поддержки, проекты, фестивали. Символом организации является раскрытая книга как источник знаний. Основной принцип РДШ – создание условий для всестороннего и гармоничного развития личности. 
Сегодня вам предлагается игра, где вы проявите свою догадку, ловкость, смекалку, творчество, знания истории России и организации РДШ. Представляем членов жюри…Прежде, чем разделиться на 2 команды, поиграем (игра проводится по желанию, если участники- ребята разных классов и не знают друг друга, чтобы повысить эмоциональный настрой и с целью быстрого знакомства).
1. «Угадай, кто» 
Для более тесного знакомства и эффективного дальнейшего взаимодействия предлагается игра «Угадай, кто». (Ведущий тоже может играть).
Все ребята пишут по 2 признака, которые их характеризуют. Например:

· я люблю играть в шахматы;

· я имею золотой значок ГТО 
· хочу получить профессию программиста.

Листочки подписывают и отдают ведущему. Он по очереди зачитывает написанные характеристики, а играющие называют людей, которые, по их мнению, написали такие сведения о себе. (Как вариант, ответы играющие могут записывать на отдельных листочках). В конце можно выбрать человека, который лучше всех угадывал и тех, кого отгадать было легче других. Можно также отметить человека, которого не смогли угадать по полученной информации.
Ведущий: А теперь предлагаю разделиться на 2 команды. (можно по вытягиванию номерков). Придумать название команды и свой девиз (за оригинальность названия и девиза жюри может засчитать балл)
2. «Значимые числа» (8 табличек с числами)

Ведущий показывает табличку со значимым числом в истории РДШ. Командам предлагается высказать предположение, что это число могло бы означать в контексте организации. Высказываются до правильного ответа. Та команда, которая назвала правильный ответ, зарабатывает балл. Если правильного ответа нет, ведущий его озвучивает сам. 

	2015
	Год создания РДШ

	29
	29 октября 2015 года был подписан президентом указ о создании РДШ

	1
	1 сентября РДШ начало работу во всех субъектах РФ.  

	85
	Субъектов РФ участвуют в движении

	8
	С 8 лет можно вступить в РДШ

	2016
	Прошел первый съезд РДШ в Москве

	3
	Три пересекающихся круга цвета российского триколора на логотипе организации

	2018
	Год вступления Гальбштадтской школы в РДШ


Работа жюри. 
3. Викторина «История в лицах»
Ведущий зачитывает вопрос на историческую тему, команды по очереди отвечают. 

Примеры вопросов:

1. Имя предводителя викингов, который с 862 года стал править Русью. Ответ: Рюрик.

2. Русский князь, принявший смерть от коня своего. Ответ: Олег.

3. Русская княгиня, которая приняла крещение на Руси. Ответ: Ольга.

4. Князь, крестивший Русь ... Ответ: Владимир.

5. Прозвище князя Александра Ярославовича, победившего шведских и немецких рыцарей. Ответ: Невский.

6. Братья, которые изобрели славянскую азбуку. Ответ: Кирилл и Мефодий.

7. Фамилия русского купца, который в 15 веке побывал в Индии. Ответ: Никитин.

8. Русский первопечатник. Ответ: Иван Федоров.

9. Гражданин Нижнего Новгорода, возглавивший ополчение для освобождения Москвы от поляков. Ответ: Кузьма Минин.

10. Атаман, покоривший Сибирь. Ответ: Ермак.

11. Ученый, по инициативе которого был открыт в 1755 г. Московский университет. Ответ: М. Ломоносов.

12. Русский генерал, герой Бородинской битвы. Ответ: Багратион.

13. Имя царя, отменившего крепостное право. Ответ: Александр II.

14. Имя последнего русского царя. Ответ: Николай II.

Работа жюри. 
4. Конкурс «Мешочки» 
Два человека (организаторы станции) натягивают веревку, на которой висят на прищепках пронумерованные мешочки, в которых лежат маленькие предметы, относящие к военной тематике. Команды строятся напротив веревки с мешочков параллельно друг другу на определенном расстоянии. Их задача - угадать на ощупь предметы. Первый игрок обеих команд бежит к любому одному мешочку, нащупывает предмет, пытаясь угадать, что там. Если смог угадать, бежит к своей команде, называет номер мешочка и предмет в нем, команда записывает. Если не смог угадать, просто возвращается к своей команде. Бежит следующий игрок. Он может попробовать угадать, что лежит в мешочке, который не угадал его предшественник или выбрать другой мешочек. И так по очереди. Побеждает команда, которая смогла угадать большее количество предметов. По окончании игры команды сдают жюри свои ответы. 

Можно положить в мешочки:

1) Солдатик

2) Игрушечная пушка

3) Маленький танк

4) Собака

5) Автомат

6) Машинка

7) Самолетик

Работа жюри. 

5. Игра «Люди профессий» (карточки с названиями профессий, карточки с именами выдающихся людей в истории России).

В центре лежат пронумерованные карточки с названиями профессий. Рядом с лежат карточки с именами известных людей России, сделавших открытие, внесших вклад в развитие науки, техники и т.д. Это будут подсказки.  Команды одна за другой называют случайное число, оно указывают на профессию. Ведущий читает описание профессиональной деятельности человека. Команда советуется, кто это может быть. Если команда правильно называет человека, она получает балл. Если не отвечает, другая команда может назвать ответ и получить половину балла за правильный ответ. 
	Сектор
	Слова ведущего
	Люди

	Ученые
	Григорий Перельман
	Гениальный математик известен тем, что доказал одну из семи задач тысячелетия.  Григорию Яковлевичу Перельману удалось доказать гипотезу Пуанкаре. 

	
	Игорь Митрофанов

	Доктор физико-математических наук, единственный человек на планете, который изобретает приборы, изучающие планеты и их спутники. Его изобретения установлены на космических кораблях и сканируют пространство. Именно ему мы обязаны открытием воды на Марсе и Луне.

	Врачи 
	Леонид Рошаль


	У этого легендарного доктора множество титулов: “Детский доктор мира”, “Гордость России”, “Национальный герой”, “Европеец года”, он был номинирован на Нобелевскую премию мира в 2007 году. Отважный врач лично вел переговоры с террористами во время захвата заложников: на Дубровке в 2002-м и в Беслане в 2004-м.

	
	Лео Бокерия


	Врач-кардиохирург с мировым именем, Его рабочая “норма” — пять операций в день: далеко не каждый из молодых врачей выдержит такое напряжение. 

	Музыканты
	Юрий Башмет
	знаменитый советский, а впоследствии российский альтист, который доказал всему миру, что альт – это полноценный солирующий инструмент. Кроме того, он – дирижер, педагог и создатель камерного ансамбля «Солисты Москвы».

	
	Лев Лещенко
	советский и российский эстрадный певец, творчество которого известно всему миру.  Народный артист России . Полный кавалер ордена «За заслуги перед Отечеством». Известен также как музыкальный педагог, автор песен, продюсер.

	Спортсмены 
	Елена Исинбаева
	российская прыгунья с шестом. Двукратная олимпийская чемпионка, бронзовый призёр Олимпийских игр 2012 года. Трёхкратная чемпионка мира на открытом воздухе и 4-кратная чемпионка мира в помещении, чемпионка Европы как на открытом воздухе, так и в помещении. Обладательница 28 мировых рекордов в прыжках с шестом. Заслуженный мастер спорта России.

	
	Алексей Немов
	российский гимнаст, 4-кратный олимпийский чемпионПолковник.  ВС РФ запаса. 

	
	Ирина Роднина
	Известная на весь мир фигуристка, трёхкратная олимпийская чемпионка, десятикратная чемпионка мира, российский общественный и государственный деятель

	Военные
	Владимир Шаманов
	Генерал России и председатель комитета Государственной Думы по обороне. Пройдя практически все «горячие точки» на территории бывшего СССР, он заслужил немало боевых наград, в том числе — «Золотую Звезду» Героя России. 

	Космонавты
	Валентина Терешкова
	лётчик-космонавт СССР, первая в мире женщина-космонавт, отправившаяся в космос 16 июня 1963 года на космическом корабле «Восток-6».

	
	Сергей Рязанский
	Герой Российской Федерации, лётчик-космонавт Российской Федерации. Председатель РДШ.


Игра заканчивается, жюри подводит итоги, награждают победителей. 
Ведущий: Наша встреча подошла к концу. На самом деле вы все победители и нет проигравших. Вы совершили сегодня увлекательное путешествие по уголкам России, познакомились с именами людей, прославивших и прославляющих нашу страну, показали себя славными знатоками организации Российского Движения школьников. Мы надеемся, что знания, открытые сегодня, вам были и будут интересны и полезны. Храните и приумножайте традиции РДШ и несите гордо звание активистов организации!
